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УДК 796.035 

Петрук Л.А., Пасевич А.М., Кузнєцова О.Т. 

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ СТУДЕНТІВ  
ЗА МІСЦЕМ ПРОЖИВАННЯ 

У статті теоретично обґрунтована ефективність використання шляхів 

оптимізації формування в студентів здорового способу життя засобами фізичного 

виховання, висвітлені особливості організації фізичного виховання студентів, що 

мешкають у гуртожитках. 

Ключові слова: здоровий спосіб життя, спортивно-масова робота у поза 

навчальний час, кращі гуртожитки. 

 

Постановка проблеми. Враховуючі критичну ситуацію у сфері фізичної культури і спорту в 

Україні, Кабінет Міністрів схвалив Концепцію Загальнодержавної цільової соціальної програми розвитку 

фізичної культури і спорту на 2012–2016 роки [2]. Одним з направлень Програми є створення умов для: 

"…проведення фізкультурно-оздоровчої та спортивно-масової роботи в усіх навчальних закладах, за 

місцем проживання студентів…". На законодавчому рівні регламентувалося створення умов для 

здорового способу життя студентів з урахуванням фізіологічних норм оздоровчої рухової активності, 

розвиток студентського спорту шляхом створення у вищих навчальних закладах спортивних клубів та 

центрів студентського спорту, будівництва сучасних спортивних споруд (п.18 Плану реалізації завдань, 

визначених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 27 серпня 2010 р. № 1728-р "Про 

затвердження плану заходів щодо розвитку вищої освіти на період до 2015 року") [3]. Це вимагає від 

вищих навчальних закладів створення таких умов загального розвитку молодих людей, які б сприяли 

поліпшенню їх фізичного і психічного здоров’я, гармонізації їхніх взаємин з навколишнім соціальним 

середовищем, від чого залежить майбутнє всього суспільства та кожної особистості. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Останнім часом спостерігається тенденція до зниження 

рівня рухової активності студентів, погіршення стану їх здоров’я, рівня фізичного розвитку й фізичної 

підготовленості, що є результатом значних недоліків у створенні певних педагогічних умов управління 

фізичним вихованням у вищих навчальних закладах [4, с. 37–42]. Аналіз спеціальної науково-методичної 

літератури, з даної проблематики показав, що в даний час запропоновані моделі спортивно-оздоровчої 

діяльності студентської молоді на основі змін в організації процесу фізичного виховання у ВНЗ (В.Б. 

Базільчук, 2004), розроблена структурно-функціональна модель особистісно-розвиваючого підходу у 

фізичному вихованні студентів (М.Я. Виленський, 2006). Л.П. Долженко (2007) запропонований новий 

підхід до розподілу студентів на групи для занять фізичним вихованням, С.В.Королінською (2006) 

розроблено концепцію клубної форми організації фізичного виховання у ВНЗ, яка враховує оздоровчі та 

спортивні інтереси студентів, а також існуючу матеріально-технічну базу. 

Здійснюючи дослідження в Національному університеті водного господарства та природокористу-

вання (НУВГП) у м. Рівне, ми акцентували свою увагу на контингенті студентів саме технічного ВНЗ, 

чому свідчать наші останні публікації [5,6]. 

Мета та завдання роботи – теоретично обґрунтувати ефективність використання шляхів 

оптимізації формування у студентів здорового способу життя засобами фізичного виховання. 

Завданнями дослідження є висвітлення особливостей організації фізичного виховання студентів, що 

мешкають у гуртожитках. 

Робота виконана згідно теми науково-дослідної роботи кафедри фізичного виховання НУВГП: 

"Удосконалення процесу фізичного виховання і підвищення рівня спортивної майстерності студентів 

технічних вищих навчальних закладів". 

Виклад основного матеріалу дослідження. Вагоме місце в університеті займає пропаганда 

здорового способу життя серед студентської молоді, організація фізичного виховання, різного роду 

спортивних змагань. Активно займаються фізичною культурою та спортом понад 3 тисячі студентів. 

Щорічно проводиться близько 40 змагань серед студентів і працівників університету, які мають 

можливість займатися в позанавчальний час обраними видами рухової активності. В університеті 

створені всі умови для фізичного та духовного розвитку особистості.  

В студмістечку НУВГП компактно розташовано 8 студентських гуртожитків. 

Щорічні змагання спартакіади студмістечка проводяться з метою виконання Цільової комплексної 

програми "Фізичне виховання – здоров’я нації", а також пропаганди здорового способу життя та 

підвищення ефективності роботи щодо залучення до систематичних занять фізичною культурою та 
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спортом студентів. Завданнями спартакіади є популяризація запропонованих у програмі видів спорту 

серед мешканців студмістечка; визначення кращих спортсменів, комплектування збірних команд 

факультету для участі у фінальних змаганнях універсіади НУВГП (проведення першого етапу 

універсіади); подальший розвиток видів спорту, що входять до базової програми з фізичного виховання 

вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації; розповсюдження досвіду кращих гуртожитків 

університету з організації та проведення фізкультурно-спортивної роботи. 

Програма спартакіади студмістечка НУВГП складається з 7-ми видів спорту (табл.1). Учасниками 

змагань можуть бути лише студенти і аспіранти НУВГП денної форми навчання, мешканці гуртожитків, 

які пройшли медичний огляд і допущені лікарем до змагань. 

Таблиця 1 

Результати проведення ХХХІІІ Спартакіади студмістечка НУВГП у 2010-2011 н.р. 

№ 

з/п 
Види спорту 

Гуртожитки 

1 2 3 4 5 6 7 

1 Перетягування канату 2 1 7 4 5 3 6 

2 Шахи 4 1 2 5 6 3 7 

3 Шашки 5 2 3 7 4 1 6 

4 Армспорт 6 4 7 2 5 1 3 

5 Гирьовий спорт 5 4 7 3 2 1 6 

6 Настільний теніс 4 3 5 6 1 2 7 

7 Міні-футбол 3 4 7 2 6 1 5 

 Загальне командне місце в 2010-2011 н.р. 5 2 6 4 3 1 7 

 Загальне командне місце в 2006-2007 н.р. 3 4 7 2 5 1 6 

 Загальне командне місце в 2007-2008 н.р. 3 5 7 2 4 1 6 

 Загальне командне місце в 2008-2009 н.р. 3 4 7 2 5 1 6 

 Загальне командне місце в 2009-2010 н.р. 2 4 7 2 5 1 6 

 

Змагання з видів спорту згідно положення тривають щорічно із жовтня по квітень. Для проведення 

змагань використовуються споруди спортивного комплексу та спортивна кімната гуртожитку №1. В усіх 

гуртожитках НУВГП є спортивні кімнати, які обладнані спортивним устаткуванням та інвентарем. За 

кожним із гуртожитків закріплений викладач кафедри фізичного виховання і фізорг з числа студентів, які 

проживають в даному гуртожитку. Відповідальні за спортивно-масову та оздоровчу роботу в гуртожитку 

здійснюють планування, організацію і проведення масових, оздоровчих, фізкультурних і спортивних 

заходів, комплектацію збірних команд гуртожитку, підготовку і організацію їх для участі в спартакіаді 

студмістечка університету, вносять на розгляд студентської ради гуртожитку питання з фізичного 

виховання та масового спорту, координують діяльність спортивного активу гуртожитку зі спортивним 

клубом НУВГП. 

В гуртожитках відбуваються відбіркові змагання до спартакіади студмістечка НУВГП, в яких 

приймають участь близько 25 % студентів із числа тих, хто проживає в гуртожитку, а кращі з них 

виступають в спартакіаді – 10 % від загальної кількості студентів, що проживають в гуртожитку (табл.2). 

Таблиця 2 

Кількісний склад учасників ХХХІІІ Спартакіади студмістечка НУВГП за 2010-2011 н.р. 

№ з/п Види спорту 
Кількість учасників Всього осіб 

чол. жін.  

1 Перетягування канату 70 - 70 

2 Шахи 21 11 32 

3 Шашки 24 11 35 

4 Армспорт 109 - 109 

5 Гирьовий спорт 60 - 60 

6 Настільний теніс 25 10 35 

7 Міні-футбол 72 - 72 

 Всього 381 32 413 

 % від загальної кількості студентів, які проживають у гуртожитках 14,6 

 

Мешканці гуртожитків у вільний від навчання час постійно займаються в спортивних кімнатах. Їх 

відсоток складає 30 % від числа усіх студентів, які проживають в гуртожитку. Таким чином, більша частина 

студентів залучена до занять фізичною культурою і спортом у вільний від навчання час (≈55–65 відсотків). 
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Висновки. 1. Аналіз спеціальної літератури дозволив виділити основні проблеми в системі 

фізичного виховання. Зміцнення та збереження здоров’я студентської молоді, підвищення їх фізичної 

підготовленості є одним з головних завдань, які стоять перед українським суспільством. Щоб вдало їх 

вирішувати, необхідно привести спосіб життя студентів у відповідність із закономірностями їх росту та 

розвитку. 

2. Вивчення звітної документації спортклубу НУВГП про проведені за останні п’ять років 

змагання дає змогу стверджувати, що:  

– на сьогодні вже існують гуртожитки – постійні лідери та аутсайдери змагань спартакіади, які 

визначені за загальнокомандним місцем; 

– за результатами змагань з окремих видів спорту за останні роки серед збірних команд 

спостерігаються розбіжності, але вони суттєво не впливають на загальний результат;  

– одноосібним лідером протягом п’яти років є гуртожиток № 6 (студенти, що проживають в 

ньому, навчаються на факультетах менеджменту та будівництва і архітектури);  

– за останній рік відбулася суттєва зміна загальнокомандних місць гуртожитків у таблиці 

спартакіади. 

Перспективи подальших досліджень будуть спрямовані на порівняння показників студентів, що 

мешкають у гуртожитках та регулярно займаються спортивно-масової діяльністю, з показниками тих 

студентів, які не займаються, визначення взаємозв’язку між показниками та складання оздоровчої 

програми для даного контингенту. 
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ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ФИЗИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ СТУДЕНТОВ  
ПО МЕСТУ ПРОЖИВАНИЯ 

В статье теоретически обоснована эффективность использования путей 

оптимизации формирования у студентов здорового стиля  жизни средствами физического 

воспитания, освещены особенности организации физического воспитания студентов, 

проживающих в общежитиях. 
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SPECIAL FEATURES OF ORGANIZATION OF PHYSICAL TRAINING  
OF STUDENTS AFTER THE PLACE OF RESIDENCE 

The effectiveness of using ways of optimization of forming students’ healthy way of life 

with the aid of physical training is theoretically proved, special features of organization of 

physical training of students, who live in hostels, are interpreted. 

Key words: healthy way of life, sports and methodical work during extracurricular time, 
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